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1. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ  

Респонденты – работодатели (главные врачи и заведующие отделениями ЛПУ 

г. Архангельска (10 ЛПУ), г. Северодвинска (3 ЛПУ), г. Новодвинска (1 ЛПУ), Ар-

хангельской области (11 ЛПУ), г. Мурманска и Мурманской области (1 ЛПУ), Рес-

публики Коми (1 ЛПУ) (всего 27 ЛПУ). 

Предмет оценки – удовлетворенность работодателей качеством принимаемых 

выпускников лечебного, педиатрического, стоматологического факультетов СГМУ 

закончивших обучение в интернатуре в 2015 году. 

Количество оцененных выпускников – 70 человек, из них выпускники лечеб-

ного факультета – 34 чел., педиатрического – 16 чел., стоматологического – 20 чел.  

По сравнению с 2015-2016 гг. количество оцененных выпускников умень-

шилось как в целом (было 100 чел.), так и по всем факультетам (2015-2016 гг.: ле-

чебный– 53 человека; педиатрический – 23 человека; стоматологический – 24 чело-

века). В 2015-2016 г.г. оценивались выпускники 2013, 2014 г.г.  выпуска, а в 2016-

2017 г.г. только 2015. 

По сравнению с 2015-2016 гг. также уменьшилось число ЛПУ, принявших 

участие в исследовании (2015-2016 гг. -  39 ЛПУ, 2016-2017 гг. – 27 ЛПУ).  

В 2016-2017 гг. письма в ЛПУ направлялись в электронном виде. Просьба дать 

экспертную оценку качества профессиональной деятельности выпускников СГМУ 

была направлена в 62 ЛПУ г. Архангельска и Архангельской области, в 49 ЛПУ г. 

Мурманска и Мурманской области, в 95 ЛПУ г. Вологда и Вологодской области, в 

75 ЛПУ Республики Карелия и в 103 ЛПУ Республики Коми. При проведении ис-

следования велась активная совместная деятельность с отделом по работе со сту-

дентами, выпускниками, работодателями. 
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Статистические результаты исследования представлены в таблице 1. 

Таблица 1 

Статистические результаты исследования 

Месторасположение ЛПУ Число ответивших ЛПУ 
Число оцененных  

выпускников 

г. Архангельск 10 36 

Область, из них:   

г. Северодвинск 3 9 

г. Новодвинск 1 3 

Другие 11 18 

Другие регионы, из них:   

г. Мурманск и Мурманская область 1 1 

Республика Коми 1 3 

Итого 27 70 
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2. ОЦЕНКА И МОНИТОРИНГ УДОВЛЕТВОРЕННОСТИ РАБОТОДАТЕЛЕЙ КАЧЕСТВОМ ПРИНИМАЕМЫХ ВЫПУСК-

НИКОВ ЛЕЧЕБНОГО ФАКУЛЬТЕТА 

Респонденты – работодатели (главные врачи и заведующие отделениями ЛПУ г. Архангельска (4 ЛПУ), г. Северодвинска (2 

ЛПУ), г. Новодвинска (1 ЛПУ), Архангельской области (5 ЛПУ), г. Мурманска и Мурманской области (1 ЛПУ) (всего 13 ЛПУ). 

Предмет оценки – удовлетворенность работодателей качеством принимаемых выпускников лечебного факультета СГМУ за-

кончивших обучение в интернатуре в 2015 году. Количество оцененных выпускников – 34 человека. 

Время проведения исследования: апрель-май 2017 гг.  

Анкета по удовлетворенности работодателей составлена на основе перечня компетенций по соответствующим специально-

стям, указанным в ФГОС-03. 

Для оценки удовлетворенности работодателей качеством принимаемых выпускников была использована 100% шкала. 

 

Модель определения уровней удовлетворенности работодателей  

качеством принимаемых выпускников 
  

Интервалы 

(%) 

Уровень удовлетворенности 

работодателей 

Интервалы 

(балл) 

0 < n < 20 очень низкий 0 < n < 2 

20 < n < 40 низкий 2 < n < 4 

40 < n < 60 удовлетворительный 4 < n < 6 

60 < n < 80 хороший 6 < n < 8 

80 < n < 100 максимальный 8 < n < 10 

 

10 баллов соответствует наиболее полной степени удовлетворенности по определенному показателю, а 0 баллов – наимень-

шей. 
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Результаты анкетирования работодателей 

Таблица 2 

% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Удовлетворенность профилактической деятельностью: 

Осуществл-е мероприятий по формиров-ю мотивации к сохранению и укреплению здоро-

вья, к выполнению рекомендаций, направл. на повышение двигат. активности, распределе-

ние пациентов на группы для занятий физк-рой и спортом с учетом состояния здоровья  

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- 
4,2 

(1) 
- - - 

8,3 

(2) 
- 

8,3 

(2) 

16,7 

(4) 

12,5 

(3) 

50,0 

(12) 
10 

Профилактика инфекционных заболеваний 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - 
3,7 

(1) 
- 

7,4 

(2) 
- 

3,7 

(1) 

18,5 

(5) 

18,5 

(5) 

48,1 

(13) 
7 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Проведение мероприятий по гигиеническому воспитанию и профилактике заболеваний 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - 
3,8 

(1) 
- 

11,5 

(3) 

7,7 

(2) 

26,9 

(7) 

50,0 

(13) 
8 

Осуществление диспанс. наблюдения 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - 
4,2 

(1) 
- 

12,5 

(3) 

20,8 

(5) 

16,7 

(4) 

45,8 

(11) 
10 

Сбор и медико-статистический анализ данных о показателях здоровья населения 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - 
4,5 

(1) 
- - 

9,1 

(2) 

18,2 

(4) 

4,5 

(1) 

9,1 

(2) 

13,6 

(3) 

40,9 

(9) 
12 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Удовлетворенность диагностической деятельностью: 

Диагностика заболеваний  на основе владения пропедевтическими и лабораторно-
инструментальными методами исследования 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - 
8,8 

(3) 

5,9 

(2) 

8,8 

(3) 

20,6 

(7) 

55,9 

(19) 
- 

Диагностика неотложных состояний 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - 
3,4 

(1) 

6,9 

(2) 

17,2 

(5) 

17,2 

(5) 

55,2 

(16) 
5 

Диагностика беременности 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - - 
7,7 

(1) 

15,4 

(2) 

15,4 

(2) 

61,5 

(8) 
21 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Проведение судебно-медиц. экспертизы 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - - 
14,3 

(1) 

28,6 

(2) 
- 

57,1 

(4) 
27 

Удовлетворенность лечебной деятельностью: 

Оказание первой помощи при неотложных состояниях 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - 
3,6 

(1) 

3,6 

(1) 

10,7 

(3) 

25,0 

(7) 

57,1 

(16) 
6 

Лечение с использованием терапевтических и хирургических методов 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - 
3,4 

(1) 
- 

13,8 

(4) 

13,8 

(4) 

10,3 

(3) 

58,3 

(17) 
5 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Ведение физиологической беременности, прием родов 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - - 
16,7 

(1) 

16,7 

(1) 

33,3 

(2) 

33,3 

(2) 
28 

Оказание врачебной помощи при неотложных состояниях 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - 
3,4 

(1) 

10,3 

(3) 

17,2 

(5) 

17,2 

(5) 

51,7 

(15) 
5 

Организация работы с медикаментозными средствами и соблюдение правил их хранения 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 
 

- - - - 
4,2 

(1) 
- - 

4,2 

(1) 

16,7 

(4) 

8,3 

(2) 

66,7 

(16) 
10 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Удовлетворенность реабилитационной деятельностью: 

Проведение реабилитационных мероприятий среди лиц, перенесших соматическое заболева-
ние, травму или оперативное вмешательство 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - 
4,8 

(1) 

4,8 

(1) 

4,8 

(1) 

19,0 

(4) 

19,0 

(4) 

47,6 

(10) 
13 

Использование средств лечебной физкультуры, физио- и других методов терапии среди насе-

ления, нуждающегося в реабилитации 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - 
5,3 

(1) 

5,3 

(1) 

5,3 

(1) 

10,5 

(2) 

15,8 

(3) 

57,9 

(11) 
15 

Удовлетворенность психолого-педагогической  деятельностью: 
Формирование у населения позитивного поведения, направленного на сохранение и повыше-

ние здоровья 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- 
3,6 

(1) 
- - - - 

3,6 

(1) 

10,7 

(3) 

3,6 

(1) 

25,0 

(7) 

53,6 

(15) 
6 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Формирование у населения мотивации к ЗОЖ, устранению вредных привычек 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - 
3,4 

(1) 
- - - - 

6,9 

(2) 

13,8 

(4) 

20,7 

(6) 

55,2 

(16) 
5 

Обучение младшего и среднего медперсонала основным врачебным манипуляциям и процеду-

рам 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - 
4,2 

(1) 
- 

8,3 

(2) 

8,3 

(2) 

12,5 

(3) 

12,5 

(3) 

54,2 

(13) 
10 

Удовлетворенность организационно-управленческой  деятельностью: 
Организация труда медицинского персонала 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - 
3,6 

(1) 

3,6 

(1) 
- 

3,6 

(1) 

14,3 

(4) 

17,9 

(5) 

10,7 

(3) 

46,4 

(13) 
6 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Организация мероприятий по охране труда и технике безопасности, профилактика професси-

он. заболеваний 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - 
3,6 

(1) 
- - 

7,1 

(2) 

3,6 

(1) 

7,1 

(2) 

7,1 

(2) 

17,9 

(5) 

53,6 

(15) 
6 

Ведение учетно-отчетной медицинской документации 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- 
3,0 

(1) 
- - - - 

6,1 

(2) 

9,1 

(3) 

12,1 

(4) 

9,1 

(3) 

60,6 

(20) 
1 

Проведение экспертизы трудоспособности 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 
 

- 
3,8 

(1) 
- - - - 

3,8 

(1) 

11,5 

(3) 

11,5 

(3) 

19,2 

(5) 

50,0 

(13) 
8 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Оценка  качества оказания лечебно-диагност. и реабилитационно-профилактической помощи 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - 
3,8 

(1) 
- - - 

3,8 

(1) 

15,4 

(4) 

11,5 

(3) 

7,7 

(2) 

57,7 

(15) 
8 

Ведение деловой переписки 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- 
3,3 

(1) 
- - - - 

16,7 

(5) 

3,3 

(1) 

10,0 

(3) 

13,3 

(4) 

53,3 

(16) 
4 

Удовлетворенность научно-исследовательской  деятельностью: 
Анализ научной литературы и официальных статистических обзоров 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - 
4,3 

(1) 
- 

4,3 

(1) 

13,0 

(3) 
- 

13,0 

(3) 

52,2 

(12) 
11 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Подготовка рефератов по современным научным проблемам 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - 
5,9 

(1) 

11,8 

(2) 
- 

5,9 

(1) 

17,6 

(3) 

11,8 

(2) 

47,1 

(8) 
17 

Участие в решении отдельных научно-исследов. и научно-прикладных задач в области здра-

воохранения 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- 
6,3 

(1) 
- - - - 

6,3 

(1) 

6,3 

(1) 

6,3 

(1) 

25,0 

(4) 

50,0 

(8) 
18 

Соблюдение требований информационной безопасности к разработке новых методов и  техно-

логий в области здравоохранения 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 
 

- - - 
5,3 

(1) 
- - - 

15,8 

(3) 

15,8 

(3) 

5,3 

(1) 

57,9 

(11) 
15 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Участие в проведении статистич. анализа и подготовку доклада по результатам исследования 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - 
6,3 

(1) 
- - - 

12,5 

(2) 

6,3 

(1) 

12,5 

(2) 

62,5 

(10) 
18 

Участие в оценке эффективности инновационно-технологич. рисков при внедрении новых ме-

дико-организац. технологий 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - 
6,3 

(1) 
- - 

12,5 

(2) 

18,8 

(3) 
- 

62,5 

(10) 
18 

Удовлетворенность подготовкой выпускника в целом: 

Результаты теоретической подготовки выпускника 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - 
2,9 

(1) 
- 

5,9 

(2) 

2,9 

(1) 

17,6 

(6) 

14,7 

(5) 

55,9 

(19) 
- 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Результаты практической подготовки выпускника 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - 
8,8 

(3) 

2,9 

(1) 

2,9 

(1) 

26,5 

(9) 

14,7 

(5) 

44,1 

(15) 
- 

Уровень овладения и применения компьютерной техники 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - 
3,0 

(1) 
- - - - 

9,1 

(3) 

9,1 

(3) 

78,8 

(26) 
1 

Уровень овладения и применения иностранного языка 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 
 

- - - - - - 
7,1 

(1) 

7,1 

(1) 

21,4 

(3) 

21,4 

(3) 

42,9 

(6) 
20 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Уровень профессиональной культуры 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- 
3,0 

(1) 
- - - - 

3,0 

(1) 

6,1 

(2) 

9,1 

(3) 

12,1 

(4) 

69,7 

(23) 
1 

Уровень адаптации в коллективе 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- 
2,9 

(1) 
- - - - 

2,9 

(1) 

5,9 

(2) 

11,8 

(4) 

8,8 

(3) 

64,7 

(22) 
- 
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Оценка и мониторинг удовлетворенности работодателей качеством принимаемых выпускников, закончивших обучение в ин-

тернатуре в 2015 году 

Таблица 3 

 

№ п/п 
Критерии/ 

индикаторы 

2012-2013 гг. 
95 выпускников 

2013-2014 гг. 
55 выпускников 

2014-2015 гг. 
39 выпускников 

2015-2016 гг. 
53 выпускника 

2016-2017 гг. 
34 выпускника 

Динамика 

Балл 
Уров.  

удовл-ти 
Балл 

Уров.  
удовл-ти 

Балл 
Уров.  

удовл-ти 
Балл 

Уров.  
удовл-ти 

Балл 
Уров.  

удовл-ти 

1. Профилактическая деятельность 

1.1 

Осуществл-е мероприятий по фор-
миров-ю мотивации к сохранению и 

укреплению здоровья, к выполнению 

рекомендаций, направл. на повыше-

ние двигат. активности, распределе-
ние пациентов на группы для заня-

тий физк-рой и спортом с учетом 

состояния здоровья 

7,5 Хор. 7,3 Хор. 7,8 Хор. 8,4 Макс. 8,5 Макс. ↑ 

1.2 
Профилактика инфекционных забо-

леваний 
7,9 Хор. 7,6 Хор. 7,9 Хор. 8,7 Макс. 8,7 Макс. = 

1.3 
Проведение мероприятий по гигие-

ническому воспитанию и профилак-
тике заболеваний 

8,0 Макс. 7,0 Хор. 7,7 Хор. 8,4 Макс. 9,0 Макс. ↑ 

1.4 
Осуществление диспанс. наблюде-

ния 
8,0 Макс. 8,0 Макс. 8,0 Макс. 8,2 Макс. 8,8 Макс. ↑ 

1.5 
Сбор и медико-статистический ана-
лиз данных о показателях здоровья 

населения 

8,0 Макс. 7,0 Хор. 7,9 Хор. 8,3 Макс. 8,0 Макс. ↓ 

 Средний балл 7,9 Хор. 7,0 Хор. 7,9 Хор. 8,4 Макс. 8,6 Макс. ↑ 

2. Диагностическая деятельность 
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2.1 

Диагностика заболеваний  на основе 

владения пропедевтическими и ла-

бораторно-инструментальными ме-

тодами исследования 

8,3 Макс. 8,3 Макс. 8,3 Макс. 8,9 Макс. 9,1 Макс. ↑ 

2.2 Диагностика неотложных состояний 8,0 Макс. 8,3 Макс. 8,3 Макс. 8,8 Макс. 9,1 Макс. ↑ 

2.3 Диагностика беременности 8,4 Макс. 8,2 Макс. 8,9 Макс. 8,1 Макс. 9,3 Макс. ↑ 

2.4 
Проведение судебно-медиц. экспер-

тизы 
7,7 Хор. 7,8 Хор. 6,6 Хор. 7,4 Хор. 9,0 Макс. ↑ 

 Средний балл 8,1 Макс. 8,2 Макс. 8,0 Хор. 8,3 Макс. 9,1 Макс. ↑ 
3. Лечебная деятельность 

3.1 
Оказание первой помощи при неот-

ложных состояниях 
8,1 Макс. 8,7 Макс. 8,5 Макс. 8,9 Макс. 9,3 Макс. ↑ 

3.2 
Лечение с использованием терапев-

тических и хирургических методов 
8,4 Макс. 8,4 Макс. 8,4 Макс. 8,8 Макс. 9,0 Макс. ↑ 

3.3 
Ведение физиологической беремен-

ности, прием родов 
8,0 Макс. 7,9 Хор. 8,1 Макс. 7,4 Хор. 8,8 Макс. ↑ 

3.4 
Оказание врачебной помощи при 

неотложных состояниях 
8,1 Макс. 8,6 Макс. 8,6 Макс. 9,1 Макс. 9,0 Макс. ↓ 

3.5 
Организация работы с медикамен-

тозными средствами и соблюдение 

правил их хранения 
8,1 Макс. 8,0 Макс. 7,9 Хор. 8,5 Макс. 9,2 Макс. ↑ 

 Средний балл 8,2 Макс. 8,3 Макс. 8,3 Макс. 8,6 Макс. 9,1 Макс. ↑ 

4. Реабилитационная деятельность 

4.1 

Проведение реабилитационных ме-
роприятий среди лиц, перенесших 

соматическое заболевание, травму 

или оперативное вмешательство 

7,7 Хор. 7,7 Хор. 8,1 Макс. 8,2 Макс. 8,9 Макс. ↑ 

4.2 

Использование средств лечебной 
физкультуры, физио- и других мето-

дов терапии среди населения, нуж-

дающегося в реабилитации 

7,2 Хор. 7,4 Хор. 7,7 Хор. 8,0 Макс. 9,0 Макс. ↑ 

 Средний балл 7,5 Хор. 7,6 Хор. 7,9 Хор. 8,1 Макс. 8,9 Макс. ↑ 

5. Психолого-педагогическая деятельность 
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5.1 
Формирование у населения позитив-

ного поведения, направленного на 

сохранение и повышение здоровья 
7,8 Хор. 7,8 Хор. 8,2 Макс. 8,3 Макс. 8,9 Макс. ↑ 

5.2 
Формирование у населения мотива-
ции к ЗОЖ, устранению вредных 

привычек 
7,6 Хор. 7,8 Хор. 8,1 Макс. 8,2 Макс. 9,0 Макс. ↑ 

5.3 

Обучение младшего и среднего мед-

персонала основным врачебным ма-
нипуляциям и процедурам 

7,4 Хор. 7,7 Хор. 7,9 Макс. 8,1 Макс. 8,8 Макс. ↑ 

 Средний балл 7,6 Хор. 7,7 Хор. 8,1 Макс. 8,2 Макс. 8,9 Макс. ↑ 

6. Организационно-управленческая деятельность 

6.1 
Организация труда медицинского 
персонала 

7,4 Хор. 7,7 Хор. 7,5 Хор. 8,1 Макс. 8,5 Макс. ↑ 

6.2 
Организация мероприятий по охране 

труда и технике безопасности, про-

филактика профессион. заболеваний 
7,7 Хор. 7,4 Хор. 7,3 Хор. 8,4 Макс. 8,7 Макс. ↑ 

6.3 
Ведение учетно-отчетной медицин-

ской документации 
8,1 Макс. 7,8 Хор. 8,1 Макс. 8,5 Макс. 8,9 Макс. ↑ 

6.4 
Проведение экспертизы трудоспо-

собности 
8,0 Макс. 8,2 Макс. 7,7 Хор. 8,7 Макс. 8,7 Макс. = 

6.5 

Оценка  качества оказания лечебно-

диагност. и реабилитационно-про-

филактической помощи 

7,7 Хор. 7,2 Хор. 7,7 Хор. 8,6 Макс. 8,8 Макс. ↑ 

6.6 Ведение деловой переписки 7,6 Хор. 7,3 Хор. 7,6 Хор. 8,2 Макс. 8,6 Макс. ↑ 

 Средний балл 7,8 Хор. 7,6 Хор. 7,7 Хор. 8,4 Макс. 8,7 Макс. ↑ 

7. Научно-исследовательская деятельность 

7.1 
Анализ научной литературы и офи-

циальных статистических обзоров 
7,6 Хор. 7,3 Хор. 7,8 Хор. 8,5 Макс. 8,8 Макс. ↑ 

7.2 
Подготовка рефератов по современ-
ным научным проблемам 

8,1 Макс. 7,3 Хор. 7,4 Хор. 8,2 Макс. 8,4 Макс. ↑ 

7.3 
Участие в решении отдельных науч-

но-исследов. и научно-прикладных 

задач в области здравоохранения 
7,5 Хор. 6,7 Хор. 7,5 Хор. 7,5 Хор. 8,6 Макс. ↑ 
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7.4 

Соблюдение требований информа-

ционной безопасности к разработке 

новых методов и  технологий в об-

ласти здравоохранения 

8,0 Макс. 6,3 Хор. 8,1 Макс. 8,3 Макс. 8,8 Макс. ↑ 

7.5 
Участие в проведении статистич. 

анализа и подготовку доклада по рез-

там исследования 
8,1 Макс. 6,3 Хор. 7,2 Хор. 7,9 Хор. 8,9 Макс. ↑ 

7.6 

Участие в оценке эффективности 
инновационно-технологич. рисков 

при внедрении новых медико-

организац. технологий 

7,9 Хор. 5,8 Удовл. 7,3 Хор. 7,8 Хор. 8,9 Макс. ↑ 

 Средний балл 7,9 Хор. 6,6 Хор. 7,6 Хор. 8,0 Макс. 8,7 Макс. ↑ 

8. Подготовка выпускника в целом 

8.1 
Результаты теоретич. подготовки 

выпускника 
8,3 Макс. 8,4 Макс. 8,3 Макс. 8,8 Макс. 9,0 Макс. ↑ 

8.2 
Результаты практич. подготовки вы-
пускника 

8,0 Макс. 7,9 Хор. 8,2 Макс. 8,6 Макс. 8,7 Макс. ↑ 

8.3 
Уровень овладения и применения 

компьютерной техники 
8,9 Макс. 8,7 Макс. 9,2 Макс. 9,7 Макс. 9,5 Макс. ↓ 

8.4 
Уровень овладения и применения 
иностранного языка 

7,1 Хор. 7,6 Хор. 7,5 Хор. 7,0 Хор. 8,9 Макс. ↑ 

8.5 
Уровень профессиональной культу-

ры 
8,6 Макс. 8,3 Макс. 8,6 Макс. 8,9 Макс. 9,1 Макс. ↑ 

8.6 
 

Уровень адаптации в коллективе 8,7 Макс. 8,0 Макс. 8,4 Макс. 9,1 Макс. 9,1 Макс. = 

Средний балл 8,3 Макс. 8,2 Макс. 8,4 Макс. 8,6 Макс. 9,0 Макс. ↑ 

Средний итоговый балл 7,9 Хор. 7,7 Хор. 8,0 Макс. 8,3 Макс. 8,9 Макс. ↑ 
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В 2016 – 2017 уч. г.г. отмечено уменьшение количества оцененных выпуск-

ников (2015-2016 уч. г.г. – 53 выпускника; 2016-2017 уч. г.г. – 34 выпускника. В 

2015-2016 г.г. оценивались выпускники 2013, 2014 г.г.  выпуска, а в 2016-2017 г.г. 

только 2015. 

Таким образом, удовлетворенность работодателей профилактической (8,6 

б.), диагностической (9,1 б.), лечебной (9,1 б.), реабилитационной (8,9), психолого-

педагогической (8,9 б.), организационно-управленческой (8,7 б.) и научно-

исследовательской (8,7) деятельностью выпускников соответствует максимальному 

уровню. Удовлетворенность работодателей подготовкой выпускников в целом (9,0 

б.) также соответствует максимальному уровню. 

В целом наблюдается стабильно высокий уровень удовлетворенности рабо-

тодателей качеством подготовки выпускников лечебного факультета по всем кате-

гориям критериев. Значительного снижения уровня удовлетворенности по опреде-

ленным критериям не отмечено. Критерии, соответствующие низкому уровню 

удовлетворенности, отсутствуют.  

 

 

 

 



24 

 

  

 

Рисунок 1 – Динамика удовлетворенности работодателей качеством подготовки  

выпускников лечебного факультета в целом (вопросы 8.1-8.6) 

 

Итоговые результаты удовлетворенности работодателей качеством подго-

товки выпускников лечебного факультета соответствуют максимальному уровню 

удовлетворенности (8,9). По большинству критериев отмечен максимальный уровень 

удовлетворенности. 

Абсолютно все критерии соответствуют максимальному уровню удовлетворен-

ности. 

По большинству критериев отмечена положительная динамика. 

Отрицательная динамика выявлена по следующим критериям: 

- сбор и медико-статистический анализ данных о показателях здоровья населения 

(8,3-8,0); 

- оказание врачебной помощи при неотложных состояниях (9,1-9,0); 

- уровень овладения и применения компьютерной техники (9,7-9,5). 
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3. ОЦЕНКА И МОНИТОРИНГ УДОВЛЕТВОРЕННОСТИ РАБОТОДАТЕЛЕЙ КАЧЕСТВОМ ПРИНИМАЕМЫХ ВЫПУСК-

НИКОВ ПЕДИАТРИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА 

Респонденты – работодатели (главные врачи и заведующие отделениями ЛПУ г. Архангельска (3 ЛПУ), Архангельской об-

ласти (4 ЛПУ) (всего 7 ЛПУ). 

Предмет оценки – удовлетворенность работодателей качеством принимаемых выпускников педиатрического факультета 

СГМУ закончивших обучение в интернатуре в 2015 году. Количество оцененных выпускников – 16 человек. 

Время проведения исследования: апрель-май 2017 гг.  

Анкета по удовлетворенности работодателей составлена на основе перечня компетенций по соответствующим специально-

стям, указанным в ФГОС-03. 

Для оценки удовлетворенности работодателей качеством принимаемых выпускников была использована 100% шкала. 

 

Модель определения уровней удовлетворенности работодателей  

качеством принимаемых выпускников 
  

Интервалы 

(%) 

Уровень удовлетворенности 

работодателей 

Интервалы 

(балл) 

0 < n < 20 очень низкий 0 < n < 2 

20 < n < 40 низкий 2 < n < 4 

40 < n < 60 удовлетворительный 4 < n < 6 

60 < n < 80 хороший 6 < n < 8 

80 < n < 100 максимальный 8 < n < 10 

 

10 баллов соответствует наиболее полной степени удовлетворенности по определенному показателю, а 0 баллов – наимень-

шей. 
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Результаты анкетирования работодателей 

 

Таблица 4 

% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Удовлетворенность медицинской деятельностью: 

Проведение профилактических и противоэпидемических мероприятий 

 (% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - 
6,3 

(1) 

12,5 

(2) 

25,0 

(4) 

6,3 

(1) 

50,0 

(8) 
- 

Проведение диспансерного наблюдения, профилактических осмотров 

 (% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

 

- - - 
9,1 

(1) 
- 

9,1 

(1) 
- - 

27,3 

(3) 

9,1 

(1) 

45,5 

(5) 
5 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Анализ показателей здоровья детей 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - 
15,4 

(2) 
- 

38,5 

(5) 

7,7 

(1) 

38,5 

(5) 
3 

Диагностика заболеваний 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - 
7,1 

(1) 
- 

7,1 

(1) 

35,7 

(5) 

14,3 

(2) 

35,7 

(5) 
2 

Диагностика неотложных состояний 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - - 
12,5 

(2) 

25,0 

(4) 

6,3 

(1) 

56,3 

(9) 
- 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Диагностика беременности 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - 
33,3 

(1) 
- - - 

33,3 

(1) 
- 

33,3 

(1) 
13 

Проведение экспертизы временной нетрудоспособности и участие в иных видах медицинской 
экспертизы 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- 
18,2 

(2) 
- - 

9,1 

(1) 

9,1 

(1) 

9,1 

(1) 
- 

18,2 

(2) 

9,1 

(1) 

27,3 

(3) 
5 

Оказание первичной врачебной помощи в амбулаторных условиях и условиях дневного ста-
ционара 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - 
7,7 

(1) 

7,7 

(1) 
- 

30,8 

(4) 

15,4 

(2) 

38,5 

(5) 
3 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Участие в оказании экстренной медицинской помощи 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - 
28,6 

(4) 
- 

14,3 

(2) 

7,1 

(1) 

50,0 

(7) 
2 

Оказание медицинской помощи при возникновении чрезвычайных ситуациях 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - 
18,2 

(2) 
- 

18,2 

(2) 

9,1 

(1) 

54,5 

(6) 
5 

Участие в проведении медицинской реабилитации и санаторно-курортного лечения детей 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - 
11,1 

(1) 

11,1 

(1) 
- 

44,4 

(4) 
- 

33,3 

(3) 
7 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Участие в профилактических мероприятиях, направленных на формирование здорового образа 
жизни 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - 
7,7 

(1) 

15,4 

(2) 

30,8 

(4) 

7,7 

(1) 

38,5 

(5) 
3 

Удовлетворенность организационно-управленческой деятельностью: 

Участие в организации оказания медицинской помощи в медицинских организациях 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - - 
7,7 

(1) 

23,1 

(3) 

15,4 

(2) 

53,8 

(7) 
3 

Ведение медицинской документации 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - 
6,3 

(1) 
- 

6,3 

(1) 

18,8 

(3) 

6,3 

(1) 

62,5 

(10) 
- 



31 

 

% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Участие в организации оценки качества оказания медицинской помощи 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

18,2 

(2) 
- - - - 

9,1 

(1) 
- 

9,1 

(1) 

36,4 

(4) 

9,1 

(1) 

18,2 

(2) 
5 

Соблюдение основных требований информационной безопасности 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - - - 
25,0 

(4) 

18,8 

(3) 

56,3 

(9) 
- 

Удовлетворенность научно-исследовательской деятельностью: 

Анализ и представление современных данных по медицинской тематике 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - 
8,3 

(1) 
- - 

16,7 

(2) 
- 

8,3 

(1) 

66,7 

(8) 
4 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Участие во внедрении новых методов в диагностике, лечении и медицинской реабилитации 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - 
7,7 

(1) 
- - 

7,7 

(1) 

7,7 

(1) 

7,7 

(1) 

15,4 

(2) 

53,8 

(7) 
3 

Удовлетворенность подготовкой выпускника в целом: 

Результаты теоретической подготовки выпускника 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - 
6,3 

(1) 

12,5 

(2) 
- - 

6,3 

(1) 

18,8 

(3) 

56,3 

(9) 
- 

Результаты практической подготовки выпускника 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - 
18,8 

(3) 
- - 

6,3 

(1) 

6,3 

(1) 

68,8 

(11) 
- 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Уровень овладения и применения компьютерной техники 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - 
12,5 

(2) 
- - 

6,3 

(1) 

6,3 

(1) 

75,0 

(12) 
- 

Уровень овладения и применения иностранного языка 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - 
20,0 

(1) 
- - 

40,0 

(2) 
- 

40,0 

(2) 
11 

Уровень профессиональной культуры 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - - 
12,5 

(2) 

12,5 

(2) 

6,3 

(1) 

68,8 

(11) 
- 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Уровень адаптации в коллективе 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - - 
6,3 

(1) 

6,3 

(1) 

25,0 

(4) 

62,5 

(10) 
- 

 

 

 



35 

 

Оценка и мониторинг удовлетворенности работодателей качеством принимаемых 

выпускников педиатрического факультета закончивших обучение в интернатуре 

в 2015 году 

Таблица 5 

№ 

п/п 

Критерии/ 

индикаторы 
 

2015-2016 гг. 

23 выпускника 

2016-2017 гг. 

16 выпускников 

Динамика 

Балл Уровень 
удовл. 

Балл Уровень 
удовл. 

Медицинская  деятельность: 

1.1 

Проведение профилакти-

ческих и противоэпиде-
мических мероприятий 

8,3 Макс. 8,8 Макс. ↑ 

1.2 

Проведение диспансер-

ного наблюдения, про-
филактических осмот-

ров 

8,4 Макс. 8,3 Макс. ↓ 

1.3 
Анализ показателей здо-

ровья детей 
8,2 Макс. 8,5 Макс. ↑ 

1.4 Диагностика заболеваний 8,7 Макс. 8,6 Макс.  

1.5 
Диагностика неотложных 

состояний 
8,7 Макс. 9,1 Макс. ↑ 

1.6 
Диагностика беременно-

сти 
7,8 Хор. 7,3 Хор. ↓ 

1.7 

Проведение экспертизы 

временной нетрудоспо-

собности и участие в 
иных видах медицинской 

экспертизы 

8,3 Макс. 6,5 Хор. ↓ 

1.8 

Оказание первичной вра-
чебной помощи в амбула-

торных условиях и усло-

виях дневного стационара 

9,1 Макс. 8,5 Макс. ↓ 

1.9 
Участие в оказании экс-
тренной медицинской 

помощи 

9,4 Макс. 8,5 Макс. ↓ 

1.10 

Оказание медицинской 

помощи при возникнове-
нии чрезвычайных ситуа-

циях 

8,6 Макс. 8,8 Макс. ↑ 

1.11 

Участие в проведении 
медицинской реабилита-

ции и санаторно-

курортного лечения детей 

9,2 Макс. 8,1 Макс. ↓ 

1.12 

Участие в профилактиче-
ских мероприятиях, на-

правленных на формиро-

вание здорового образа 
жизни 

8,5 Макс. 8,5 Макс. = 

 Средний балл 8,6 Макс. 8,3 Макс. ↓ 

Организационно-управленческая  деятельность 

2.1 
Участие в организации 

оказания медицинской 
8,4 Макс. 9,2 Макс. ↑ 
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помощи в медицинских 

организациях 

2.2 
Ведение медицинской 

документации 
8,4 Макс. 9,1 Макс. ↑ 

2.3 

Участие в организации 

оценки качества оказания 

медицинской помощи 

7,8 Хор. 6,6 Хор. ↓ 

2.4 
Соблюдение основных 
требований информаци-

онной безопасности 

9,2 Макс. 9,3 Макс. ↑ 

 Средний балл 8,4 Макс. 8,5 Макс. ↑ 

Научно-исследовательская  деятельность 

3.1 
Анализ и представление 
современных данных по 

медицинской тематике 

7,4 Хор. 8,9 Макс. ↑ 

3.2 

Участие во внедрении 

новых методов в диагно-
стике, лечении и меди-

цинской реабилитации 

7,3 Хор. 8,6 Макс. ↑ 

 Средний балл 7,4 Хор. 8,8 Макс. ↑ 

 
Средний итоговый 

балл 
8,1 Макс. 8,5 Макс. ↑ 

 

В 2016 – 2017 уч. г.г. отмечено уменьшение количества оцененных выпуск-

ников (2015-2016 уч. г.г. – 23 выпускника; 2016-2017 уч. г.г. – 16 выпускников). В 

2015-2016 г.г. оценивались выпускники 2013, 2014 г.г.  выпуска, а в 2016-2017 г.г. 

только 2015. 

Результаты удовлетворенности работодателей качеством принимаемых выпуск-

ников педиатрического факультета закончивших обучение в интернатуре в 2015 году в 

целом свидетельствуют о максимальном уровне удовлетворенности (средний итоговый 

балл – 8,5). По большинству критериев отмечен максимальный уровень удовлетворен-

ности. Удовлетворенность работодателей медицинской (8,3 б.), организационно-

управленческой (8,5 б.) и научно-исследовательской (8,8) деятельностью выпуск-

ников соответствует максимальному уровню. 

Хорошему уровню удовлетворенности соответствуют следующие критерии: 

- диагностика беременности (7,3); 

- проведение экспертизы временной нетрудоспособности и участие в иных видах 

медицинской экспертизы (6,5); 

- участие в организации оценки качества оказания медицинской помощи (6,6). 

Остальные критерии соответствуют максимальному уровню удовлетворенности. 

По большинству критериев выявлена положительная динамика удовлетворенно-
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сти по сравнению с 2015-2016 уч.г.г. 

Отрицательная динамика наблюдается в отношении следующих критериев: 

- проведение диспансерного наблюдения, профилактических осмотров (8,4-8,3); 

- диагностика беременности (7,8-7,3); 

- проведение экспертизы временной нетрудоспособности и участие в иных видах 

медицинской экспертизы (8,3-6,5); 

- оказание первичной врачебной помощи в амбулаторных условиях и условиях 

дневного стационара (9,1-8,5); 

- участие в оказании экстренной медицинской помощи (9,4-8,5); 

- участие в проведении медицинской реабилитации и санаторно-курортного ле-

чения детей (8,2-8,1); 

- участие в организации оценки качества оказания медицинской помощи (7,8-

6,6). 

В целом наблюдается стабильно высокий уровень удовлетворенности рабо-

тодателей качеством подготовки выпускников педиатрического факультета по всем 

категориям критериев. Значительного снижения уровня удовлетворенности по оп-

ределенным критериям не отмечено. Критерии, соответствующие низкому уровню 

удовлетворенности, отсутствуют.  
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Таблица 6 

Подготовка выпускника в целом 

№ 

п/п 
Критерии/ 

индикаторы 

2012-2013 гг. 
37 выпускников 

2013-2014 гг. 
12 выпускников 

2014-2015 гг. 
11  

выпускников 

2015-2016 гг. 
23 выпускника 

2016-2017 гг. 
16 выпускников 

Динамика 

Балл 
Уров. 
удовл-

ти 
Балл 

Уров. 
удовл-ти 

Балл 
Уров. 

удовл-ти 
Балл 

Уров. 
удовл-ти 

Балл 
Уров. 

удовл-ти 

1 Результаты теорети-

ческой подготовки 

выпускника 
8,9 Макс. 8,3 Макс. 8,2 Макс. 8,9 Макс. 8,7 Макс. ↓ 

2 Результаты практи-
ческой подготовки 

выпускника 
8,5 Макс. 7,9 Хор. 7,8 Хор. 8,7 Макс. 8,9 Макс. ↑ 

3 Уровень овладения 
и применения ком-

пьютерной техники 
9,2 Макс. 8,9 Макс. 8,7 Макс. 9,3 Макс. 9,2 Макс. ↓ 

4 Уровень овладения 

и применения ино-
странного языка 

7,2 Хор. 6,6 Хор. 6,7 Хор. 2,7 Низ. 8,2 Макс. ↑ 

5 Уровень профессио-

нальной культуры 
9,0 Макс. 8,8 Макс. 8,5 Макс. 8,9 Макс. 9,3 Макс. ↑ 

6 Уровень адаптации в 
коллективе 

9,2 Макс. 8,6 Макс. 8,7 Макс. 9,2 Макс. 9,4 Макс. ↑ 

Средний балл  8,7 Макс. 8,2 Макс. 8,1 Макс. 7,9 Хор. 9,0 Макс. ↑ 
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Рисунок  2 – Динамика удовлетворенности работодателей качеством подготовки  

выпускников педиатрического факультета в целом 

 

Результаты удовлетворенности работодателей качеством подготовки  

выпускников педиатрического факультета в целом соответствуют максимальному 

уровню удовлетворенности (9,0). По всем критериям отмечен максимальный уровень 

удовлетворенности. 

По большинству критериев наблюдается положительная динамика.  Отрицатель-

ная динамика выявлена по следующим критериям: 

- результаты теоретической подготовки выпускника (8,9-8,7); 

- уровень овладения и применения компьютерной техники (9,3-9,2). 
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4. ОЦЕНКА И МОНИТОРИНГ УДОВЛЕТВОРЕННОСТИ РАБОТОДАТЕЛЕЙ КАЧЕСТВОМ ПРИНИМАЕМЫХ ВЫПУСК-

НИКОВ СТОМАТОЛОГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА 

Респонденты – работодатели (главные врачи и заведующие отделениями ЛПУ г. Архангельска (3 ЛПУ), Архангельской об-

ласти (2 ЛПУ), г. Северодвинска (1 ЛПУ), Республики Коми (1 ЛПУ) (всего 7 ЛПУ). 

Предмет оценки – удовлетворенность работодателей качеством принимаемых выпускников стоматологического факультета 

СГМУ закончивших обучение в интернатуре в 2015 году. Количество оцененных выпускников – 20 человек. 

Время проведения исследования: апрель-май 2017 гг.  

Анкета по удовлетворенности работодателей составлена на основе перечня компетенций по соответствующим специально-

стям, указанным в ФГОС-03. 

Для оценки удовлетворенности работодателей качеством принимаемых выпускников была использована 100% шкала. 

 

Модель определения уровней удовлетворенности работодателей  

качеством принимаемых выпускников 
  

Интервалы 

(%) 

Уровень удовлетворенности 

работодателей 

Интервалы 

(балл) 

0 < n < 20 очень низкий 0 < n < 2 

20 < n < 40 низкий 2 < n < 4 

40 < n < 60 удовлетворительный 4 < n < 6 

60 < n < 80 хороший 6 < n < 8 

80 < n < 100 максимальный 8 < n < 10 

 

10 баллов соответствует наиболее полной степени удовлетворенности по определенному показателю, а 0 баллов – наимень-

шей. 
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Результаты анкетирования работодателей 

Таблица 6 

% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Удовлетворенность профилактической деятельностью, которая включает: 

Способность и готовность проводить профилактические мероприятия основных стоматоло-

гических заболеваний среди населения 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - 
5,0 

(1) 

5,0 

(1) 

20,0 

(4) 

25,0 

(5) 

45,0 

(9) 

- 

Знание и владение алгоритмом действий при возникновении производственного травма-

тизма в стоматологическом учреждении 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

5,9 

(1) 
- 

5,9 

(1) 
- 

5,9 

(1) 
- - 

5,9 

(1) 

29,4 

(5) 

17,6 

(3) 

29,4 

(5) 
3 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Удовлетворенность диагностической деятельностью, которая включает: 

Способность проводить диагностику основных стоматологических заболеваний 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - 
10,0 

(2) 
- 

10,0 

(2) 

5,0 

(1) 

25,0 

(5) 

50,0 

(10) 
- 

Способность проводить диагностику неотложных состояний в стоматологическом кресле 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - 
5,0 

(1) 
- 

20,0 

(4) 

10,0 

(2) 

40,0 

(8) 

25,0 

(5) 
- 

Способность проводить диагностику соматических и инфекционных заболеваний с направ-

лением больного к соответствующему специалисту 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - 
10,5 

(2) 

47,4 

(9) 

5,3 

(1) 

5,3 

(1) 

31,6 

(6) 
1 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Удовлетворенность лечебной деятельностью, которая включает: 

Способность проводить стоматологические манипуляции при патологии твердых тканей 

зубов 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - 
15,0 

(3) 
- - 

15,0 

(3) 

70,0 

(14) 
- 

Способность оказать первую врачебную помощь  при неотложных состояниях 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - 
5,0 

(1) 

25,0 

(5) 

20,0 

(4) 
- 

50,0 

(10) 
- 

Способность оказать медицинскую помощь населению в экстремальных условиях 

эпидемий, в очагах массового поражения 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - 
33,3 

(5) 
- 

20,0 

(3) 

13,3 

(2) 

13,3 

(2) 

20,0 

(3) 
5 



44 

 

% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Способность применения вопросов экспертизы трудоспособности больных на стома-

тологическом приеме 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- 
10,5 

(2) 
- 

5,3 

(1) 

10,5 

(2) 

5,3 

(1) 
- 

5,3 

(1) 

10,5 

(2) 

10,5 

(2) 

42,1 

(8) 
1 

Удовлетворенность психолого-педагогической  деятельностью, которая включает: 

Формирование  у населения позитивного поведения, направленного на сохранение и 

повышение уровня здоровья 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - - - 
15,0 

(3) 

30,0 

(6) 

55,0 

(11) 
- 

Формирование у населения мотивации к внедрению элементов здорового образа жиз-

ни, в том числе к устранению вредных привычек 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - - - 
20,0 

(4) 

30,0 

(6) 

50,0 

(10) 
- 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Способность к общению с пациентом, членами коллектива 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - - - 
15,0 

(3) 

20,0 

(4) 

65,0 

(13) 
- 

Способность и готовность проведения мероприятий по гигиеническому воспитанию 

населения 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - -  - - - 
5,0 

(1) 
- 

25,0 

(5) 

70,0 

(14) 
- 

Удовлетворенность организационно-управленческой  деятельностью, которая включает: 

Организацию труда медицинского персонала 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - 
6,7 

(1) 

13,3 

(2) 

20,0 

(3) 
- 

6,7 

(1) 

33,3 

(5) 

20,0 

(3) 
5 



46 

 

% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Ведение учетно-отчетной медицинской документации 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - 
5,0 

(1) 

15,0 

(3) 

10,0 

(2) 

5,0 

(1) 

65,0 

(13) 
- 

Контроль качества работ 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - 
6,7 

(1) 

6,7 

(1) 

13,3 

(2) 
- 

26,7 

(4) 

26,7 

(4) 

20,0 

(3) 
5 

Подготовку планов работы подразделения 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - 
7,1 

(1) 

14,3 

(2) 

7,1 

(1) 

7,1 

(1) 
- 

14,3 

(2) 

28,6 

(4) 

21,4 

(3) 
6 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Хранение лекарственных средств 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - 
5,9 

(1) 

11,8 

(2) 
- 

11,8 

(2) 

17,6 

(3) 

11,8 

(2) 

41,2 

(7) 
3 

Удовлетворенность научно-исследовательской  деятельностью, которая включает: 

Способность и готовность к проведению различных видов научно-исследовательской 

работы 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - - 
7,7 

(1) 

15,4 

(2) 

30,8 

(4) 

46,2 

(6) 
7 

Способность оценки эффективности внедрения инновационных технологий 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - - - 
46,2 

(6) 

15,4 

(2) 

38,5 

(5) 
7 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Удовлетворенность подготовкой выпускника в целом: 

Результаты теоретической подготовки выпускника 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - 
10,0 

(2) 
- 

5,0 

(1) 

40,0 

(8) 

45,0 

(9) 
- 

Результаты практической подготовки выпускника 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - 
5,3 

(1) 

5,3 

(1) 

5,3 

(1) 

15,8 

(3) 

42,1 

(8) 

26,3 

(5) 
1 

Уровень овладения и применения компьютерной техники 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - - - - 
5,0 

(1) 

95,0 

(19) 
- 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Уровень овладения и применения иностранного языка 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - 
40,0 

(6) 

13,3 

(2) 

6,7 

(1) 

13,3 

(2) 

6,7 

(1) 

20,0 

(3) 
5 

Уровень профессиональной культуры 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - - - 
10,0 

(2) 

10,0 

(2) 

80,0 

(16) 
- 

Уровень адаптации в коллективе 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - 
5,0 

(1) 
- - 

10 

(2) 

15,0 

(3) 

70,0 

(14) 
- 
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% работодателей, ответивших на вопросы анкеты Нет 

ответа 

(чел.) 

Гистограмма, % 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Уровень овладения современными технологиями лечения основных стоматологиче-

ских заболеваний 

(% ответивших/абсолютное число ответивших) 

 

- - - - - - - 
5,0 

(1) 

10,0 

(2) 

30,0 

(6) 

55,5 

(11) 
- 

 



51 

 

Оценка и мониторинг удовлетворенности работодателей качеством принимаемых 

выпускников стоматологического факультета СГМУ закончивших обучение в 

интернатуре в 2015 году 

Таблица 8 

№ 

п/п 

Критерии/ 

индикаторы 
 

2015-2016 гг. 

24 выпускника 

2016-2017 гг. 

20 выпускников 

Динамика 

Балл Уровень 
удовл-и 

Балл Уровень 
удовл-и 

Профилактическая деятельность 

1.1 Способность и готов-

ность проводить про-
филактические меро-

приятия основных 

стоматологических 
заболеваний среди на-

селения 

9,0 Макс. 9,0 Макс. = 

1.2 Знание и владение ал-

горитмом действий 
при возникновении 

производственного 

травматизма в стома-
тологическом учреж-

дении 

8,2 Макс. 7,6 Хор. ↓ 

 Средний балл 8,6 Макс. 8,3 Макс. ↓ 

Диагностическая деятельность 

2.1 Способность прово-

дить диагностику ос-

новных стоматологи-

ческих заболеваний 

9,3 Макс. 8,9 Макс. ↓ 

2.2 Способность прово-

дить диагностику не-

отложных состояний в 
стоматологическом 

кресле 

8,2 Макс. 8,6 Макс. ↑ 

2.3 Способность прово-

дить диагностику со-
матических и инфек-

ционных заболеваний 

с направлением боль-
ного к соответствую-

щему специалисту 

7,6 Хор. 8,0 Макс. ↑ 

 Средний балл 8,4 Макс. 8,5 Макс. ↑ 

Лечебная деятельность 

3.1 Способность прово-
дить стоматологиче-

ские манипуляции при 

патологии твердых 
тканей зубов 

9,5 Макс. 9,3 Макс. ↓ 

3.2 Способность оказать 

первую врачебную 

помощь  при неотлож-
ных состояниях 

8,5 Макс. 8,7 Макс. ↑ 
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3.3 Способность оказать 

медицинскую помощь 

населению в экстре-
мальных условиях 

эпидемий, в очагах 

массового поражения 

7,6 Хор. 7,3 Хор. ↓ 

3.4 Способность приме-
нения вопросов экс-

пертизы трудоспособ-

ности больных на сто-
матологическом прие-

ме 

7,8 Хор. 7,3 Хор. ↓ 

 Средний балл 8,3 Макс. 8,1 Макс. ↓ 

Психолого-педагогическая деятельность 

4.1 Формирование  у на-
селения позитивного 

поведения, направлен-

ного на сохранение и 
повышение уровня 

здоровья 

8,8 Макс. 9,4 Макс. ↑ 

4.2 Формирование у насе-

ления мотивации к 
внедрению элементов 

здорового образа жиз-

ни, в том числе к уст-
ранению вредных 

привычек 

8,8 Макс. 9,3 Макс. ↑ 

4.3 Способность к обще-

нию с пациентом, чле-
нами коллектива 

8,7 Макс. 9,5 Макс. ↑ 

4.4 Способность и готов-

ность проведения ме-
роприятий по гигие-

ническому воспита-

нию населения 

9,0 Макс. 9,6 Макс. ↑ 

 Средний балл 8,8 Макс. 9,5 Макс. ↑ 

Организационно-управленческая  деятельность 

5.1 Организация труда 

медицинского персо-

нала 

7,7 Хор. 7,7 Хор. = 

5.2 Ведение учетно-

отчетной медицинской 

документации 

8,1 Макс. 9,1 Макс. ↑ 

5.3 Контроль качества 
работ 

7,4 Хор. 7,9 Хор. ↑ 

5.4 Подготовка планов 

работы подразделения 
7,9 Хор. 7,4 Хор. ↓ 

5.5 Хранение лекарствен-
ных средств 

7,8 Хор. 8,2 Макс. ↑ 

 Средний балл 7,8 Хор. 8,1 Макс. ↑ 

Научно-исследовательская  деятельность 

6.1 Способность и готов-

ность к проведению 

различных видов на-
учно-

7,7 Хор. 9,2 Макс. ↑ 



53 

 

исследовательской 

работы 

6.2 Способность оценки 

эффективности вне-
дрения инновацион-

ных технологий 

7,8 Хор. 8,9 Макс. ↑ 

 Средний балл 7,8 Хор. 9,0 Макс. ↑ 

 Средний итоговый 

балл 
8,3 Макс. 8,6 Макс. ↑ 

 

Результаты удовлетворенности работодателей качеством принимаемых выпуск-

ников стоматологического факультета закончивших обучение в интернатуре в 2015 го-

ду в целом свидетельствуют о максимальном уровне удовлетворенности (средний ито-

говый балл – 8,6). По большинству критериев отмечен максимальный уровень удовле-

творенности. 

Хорошему уровню удовлетворенности соответствуют следующие критерии: 

- знание и владение алгоритмом действий при возникновении производственного 

травматизма в стоматологическом учреждении (7,6); 

- способность оказать медицинскую помощь населению в экстремальных усло-

виях эпидемий, в очагах массового поражения (7,3); 

- способность применения вопросов экспертизы трудоспособности больных на 

стоматологическом приеме (7,3); 

- организация труда медицинского персонала (7,7); 

- контроль качества работ (7,9); 

- подготовка планов работы подразделения (7,4). 

Остальные критерии соответствуют максимальному уровню удовлетворенности. 

По большинству критериев выявлена положительная динамика удовлетворенно-

сти по сравнению с 2015-2016 уч.г.г. 

Отрицательная динамика наблюдается в отношении следующих критериев: 

- знание и владение алгоритмом действий при возникновении производственного 

травматизма в стоматологическом учреждении (8,2-7,6); 

- способность проводить диагностику основных стоматологических заболеваний 

(9,3-8,9); 

- способность проводить стоматологические манипуляции при патологии твер-

дых тканей зубов (9,5-9,3); 

- способность оказать медицинскую помощь населению в экстремальных усло-
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виях эпидемий, в очагах массового поражения (7,6-7,3); 

- способность применения вопросов экспертизы трудоспособности больных на 

стоматологическом приеме (7,8-7,3); 

- подготовка планов работы подразделения (7,9-7,4). 

В целом наблюдается стабильно высокий уровень удовлетворенности рабо-

тодателей качеством подготовки выпускников стоматологического факультета по 

всем категориям критериев. Значительного снижения уровня удовлетворенности по 

определенным критериям не отмечено. Критерии, соответствующие низкому уров-

ню удовлетворенности, отсутствуют.  
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Таблица 9 

Подготовка выпускника в целом 

№ 

п/п 
Критерии/ 

индикаторы 

2012-2013 гг. 
33 выпускника 

2013-2014 гг. 
28 выпускников 

2014-2015 гг. 
21  

выпускник 

2015-2016 гг. 
24 выпускника 

2016-2017 гг. 
20 выпускников 

Динамика 
Уров.  
удовл-

ти 
Балл 

Уров. 
удовл-

ти 

Уров. 
удовл-ти 

Балл 
Уров. 

удовл-ти 
Балл 

Уров. 
удовл-ти 

Балл 
Уров. 

удовл-ти 

1 Результаты теорети-

ческой подготовки 

выпускника 
8,2 Макс. 8,8 Макс. 8,3 Макс. 9,2 Макс. 9,1 Макс. ↓ 

2 Результаты практи-
ческой подготовки 

выпускника 
8,1 Макс. 8,9 Макс. 8,1 Макс. 9,2 Макс. 8,6 Макс. ↓ 

3 Уровень овладения 
и применения ком-

пьютерной техники 
8,5 Макс. 9,1 Макс. 9,1 Макс. 9,2 Макс. 10,0 Макс. ↑ 

4 Уровень овладения 

и применения ино-
странного языка 

6,3 Хор. 7,1 Хор. 6,9 Хор. 6,6 Хор. 6,9 Хор. ↑ 

5 Уровень профессио-

нальной культуры 
8,6 Макс. 8,8 Макс. 8,8 Макс. 8,7 Макс. 9,7 Макс. ↑ 

6 Уровень адаптации в 
коллективе 

8,6 Макс. 9,0 Макс. 9,4 Макс. 6,6 Хор. 9,4 Макс. ↑ 

 Средний балл  8,1 Макс. 8,6 Макс. 8,4 Макс. 8,6 Макс. 9,0 Макс. ↑ 
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Рисунок  3 – Динамика удовлетворенности работодателей качеством подготовки  

выпускников стоматологического факультета в целом 

 

Результаты удовлетворенности работодателей качеством подготовки  

выпускников стоматологического факультета в целом соответствуют максималь-

ному уровню удовлетворенности (9,0). По большинству критериев отмечен макси-

мальный уровень удовлетворенности. 

Хорошему уровню удовлетворенности соответствует критерий «Уровень овла-

дения и применения иностранного языка» (6,9). 

Рост уровня удовлетворенности отмечен по большинству критериев. 

Слабоотрицательная динамика выявлена в отношении следующих критери-

ев: 

- результаты теоретической подготовки выпускника (9,2-9,1); 

- результаты практической подготовки выпускника (9,2-8,6). 
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5. ОБЩИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ 

1. Расширение зоны охвата (география, перечень специальностей) исследо-

вания удовлетворенности работодателей качеством принимаемых выпускников. 

2. Привлечение деканов факультетов к содействию в организации и прове-

дении анкетирования путем взаимодействия с представителями ЛПУ в связи  

со стабильным ежегодным снижением количества ЛПУ, принимающих участие в 

исследовании, и числа оцененных выпускников 

3. Актуализация и оптимизация содержания анкет в соответствии с Про-

фессиональными стандартами и ФГОС. 

4. Проведение исследования в процессе прохождения производственной 

практики студентов на предмет сформированности компетенций. 

5. Рассмотрение на Ученых советах факультетов вопросов об удовлетво-

ренности работодателей качеством принимаемых выпускников, формирование 

плана предупреждающих действий.  

6. Организация работы на уровне деканатов по оценке и сравнению резуль-

татов сформированности компетенций обучающихся, продемонстрированных в хо-

де производственной практики, ГИА, исследования мнения работодателей.  

7. Разработка на уровне деканатов механизма отслеживания «профессио-

нальной судьбы» выпускника (реальное трудоустройство, продвижение по карьер-

ной лестнице, др.) 

 


